

迷途記

陳森怡

「我們還是分手吧！」昨天，我的女朋友忽然對我說。我又再次失戀了，而且已經是我二十年人生之中的第四十八次失戀。真不明白，我撫心自問，已經好，對她呵護備至，怎料最後仍是分手收場。我不過希望能有一份真愛，為甚麼上總是如此對我？

當我告訴我好友家明這個消息後，他既有點愕然，同時亦擺出一副理所當然的樣子：「怎麼？又分手了？這次這個女孩好像是主動追求你的吧？」我嘆了口氣，說道：「我知道。上次那個，和再之前兩個女友也是。我已經很努力愛她們了，結果卻是她們主動追求我，又主動和我分手。」家明看着我，一副無奈，卻欲言又止的模樣。「別說這個了，我轉個話題吧！」我道：「臭小子，你快要結婚了吧？」「嗯，」家明笑道，露出一臉甜蜜幸福的樣子，「就在今個星期天。」

回到家，我把和「前女友」合照的照片放進抽屜的相簿中，無意之間，看到中學時代和家明一群知己所拍的合照。我看着照片，不感有點感慨。記得當時在我們當中，我是最早開始拍拖，並計劃結婚，組織家庭的一個。沒想到諷刺地，身邊好友都已在愛情長跑的途中，家明更快要結婚了。我躺在床上，腦子一片迷惘，為甚麼我那麼想得到愛情，卻偏偏得不到？此時此刻，我真的想打電話到白姐姐的「盡訴你感情」中，問問她為甚麼。

到了星期天，我收拾心情，去參加家明的婚禮。正如每對結婚的新人，家明應付婚禮的瑣事，親朋戚友，弄得手忙腳亂，我走上前向他道賀。家明滿身大汗的道：「結婚真是煩透了，怪不得不少人有婚前恐懼症了！」我笑着，眼神卻不禁閃過一陣落寞。「值得的，結婚嘛！」我說道。家明看着我，忽然認真起來，問我：「旭輝其實你有沒有想過，你到底是否真的愛她嗎？」我愕然問道：「甚麼？」就在這時，有人叫喊：「家明，婚禮要開始啦！」……

婚禮的音樂響起，嘉賓都已就坐，靜看婚禮的進行。家明的話卻在我腦中不斷響起。「你愛過她嗎？」這句話在我腦徘徊不斷。

「我愛過她嗎？」我不斷在問自己。

或者，我有愛過任何人嗎？

我的腦子一片混亂，過往回憶像搜畫不斷湧現，由第一個女孩開始，到最後一個。忽然，停在我和最近女友的某個片段。她回頭看着我，眼裏充滿着憂鬱與無奈，問道：「其實你真的愛我嗎？」。

婚禮繼續進行着。我看着新郎新娘面上既幸福又自然的神情，我雙眼模糊起來了。除了是因為感動，亦因為終於明白了。我原來並未真正愛過任何人。我曾說我已很努力去愛人，的而且確，我很努力，只是若然我是真的愛人，又何難「努力」？我一直覺得是別人負了我，是上天玩弄我，連這樣一個小小願望亦不願實現。原來我雖然一直渴望愛，卻在追求愛同時，遺忘了何為愛，迷失了在尋找愛的過程之中。

婚禮已經接近尾聲了，台上的新郎新娘已說過約定一生的誓言，正在交換手中的戒指。看見他們如此幸福，我已決定不再強求得到愛。畢竟那不是希望得到便得的，不是嗎？隨着婚禮結束，四周響起了熱烈掌聲，我起來拍手的同時，亦衷心祝福他們能永遠幸福。